OMNWTA XEMUIA

Tema

Ucxogm

OCHOBHU HUBO

Cpearu HUBO

HanpegHu HUBO

1.Xemmuja Kao
HayKa

HaBoOAM NpMMmepe O 3HaYajy
Xemuje 3a caBpemeHo
APYyLWTBO;

onucyje 1 HaBOAM 3HAYaj
Hay4yHOr meToAa u
eKCNepmmeHTa y XeMuju;
nspaxaBa pU3NYKe BEINUYNHE
y ogrosapajyhum mepHum
jeAMHULAma 1 pasnukyje
OCHOBHe U n3BegeHe GpusnuKe
BE/INYMHE;

obpahyje 1 Ha ucnpasaH
HauMH NpuKasyje pesyataTte
Mepera;

npouekbyje NpeLmsHocT
MepeHa Ha OCHOBY pe3y/TaTa
Mepera;

1. lWTa je xemuja?

2. Hanuwwu o3Hake
OCHOBHUX jeanHuLa Sl
cucTema 3a:

a)macy,
6)3anpemuHy
B)NPUTMUCAK,
r)temneparypy.
3.Yume ce moxke npm
XEMMUjCKUM
oapehumBarbuma
MepUTK:

a) 3anpemuHa
TEeYHOCTU

6) maca cynctaHuMm.

1. MpepayyHaj:

2dm’

300 mg = g
0,2t = kg

2. NMopehaj mace
CYNCTaHUM Of Hajmatbe
Ka Hajsehoj:

a) 0,123 kg,

6) 12,3 g,

B) 12,3 mg,

r) 0,123 t.

3. [aTe pe3ynTate
mepera npeacrtaBu
TakBOM geunMmaiHOM
MEPHOM je ANHULLOM
43 Huje noTpebaH
€KCMNOHEHT 3a HbeHOo
3anNncunBame:

a) 205,210 dm’,
6)20,8-10° g,

8) 1,05 - 10°kg,
r0,21-10°g.

1.Momohy Tabene

NPUKaXKKU pesynTarte
cm’]

Kojuma je oapeheHo aa
jeyy3sopuuma l, 2,3 mn
4 cappKaj 6akpa pegom
82,0%, 81,2%, 80,5% u
72,4%, a UMHKa peaom
10,2%, 7,8%, 11,0% w
6,4%.

2. Pesyntatu jegHor
oppehmBarba NpomeHe
cagpKaja snare ¢
BPEMEHOM Ha
TemnepaTypu og 80 °C.
MpoueHaT Bnare
(Bpeme): 6% (120 s),
18% (240 s), 38% (360
s), 40% (480 s), 50%
(600s), 58% (720 s),
70% (840 s). Onabepu
OHaj rpadryYKM NpuKas
Kojum 6u ce (no TBOm
MULW/bery) Hajbosbe
npuKasane oBe
NpomMeHe W HaupTaj ra.
O6pa3noxu cBoj
ofabup.

2.Bpcte
CyncTaHum

pa3/inkKyje BpcTe cyncTaHum
Ha OCHOBY YeCTUYHOr CacTaBa;
pasnnkyje Gpm3nyKa un
XeMMUjCKa CBOjCcTBa, GM3NUKe U
XeMujcKe npomeHe
CYNCTaHUM;

1. N3 HM3a nojmoBa
M34B0j OHAj KOju He
npeacraB/ba:

a) maTepwjy: BaTpa,
pagap, 3eM/ba, BOAa,
Jby6aB, BOAOHMK,
rPaBMTALMOHO NOJbE;
6) cmely: mopcka
BOAA, aMOHMjaK, oUM,
Ba3ayx, cynac
pesaHuMMa, necak;
B) GM3MYKY NPOMEHY:
ucnapasatbe,
pactBapakbe,
caropeBatbe,
KOHAEH30BakbE,
ceyerve.

2.3a cBaKkM HaBeLeHU
nojam oapeau oa nv je
¢$u13nyKo cBOjCTBO,
du13nUKa npomeHa,
XEMMUjCKO CBOjCTBO,
XeMMnjcKa

NnpomMeHa unu
cyncTaHua.

a) anm,

6) peaKTUBHOCT Npema
KUCEOHWKY,

B) phatve,

r) Ton/beme,

A) 60oja.

1. Npoyun noHyheHe
peuu, 3aTUM HaLpTaj
Tabeny y Kojoj hew umx
pasBpcTaTy.

Peun: mopcka Boaa,
reoxhe, 60ja,
MarHeTU4HoCT,
cybanmoBatbe,
caropeBatbe,
ucnapasaroe, pharbe,
uctesate,
PEeaKTUBHOCT, CKIOHOCT
Ka phamby.

2.Pa3BpcTaj cyncTaHue
npema HUxoBum
HasuBMMa Ha
eNemeHTapHe
cynctaHue (enemeHrte),
jeanberba, xomoreHe
CMeLle U xeTeporeHe
cmelle.

CyncTtaHue: MopcKa
BoAa, reoxhe,
BOAOHMK, Cymnop,
cyna ca pesaHuuma,
yahaBu gMm, Basayx,
aMOHMWjaK,

yucTa Boaa, bakap.

1.HaBegu Ha3mse
bU3NYKMX, OAHOCHO
XEMWjCKUX NPOMEHa
KOje ce gelwaBajy y TOKY
OnucaHuXx nojaea.

a) Kapa ce 3arpeje Boga
Y KOjoj je pacTBOpeHa co
[01a3un oo npenacka
BOJE Y FacoBUTO
arperaTHo cTakbe, 0K
CO ocTaje y nocyan. Ta
CO Ce Ha BMCOKOj
TemnepaTypu npeTeapa
ce y TeYHOCT.

6) Kapga wehep nagHe
Ha 3arpejaHy puHray
Hajnpe ce npeTBapay
6e360jHy TeuHoCT, a
3aTUM Cce NojaBJbyje
LupHa

CyncTaHua u gum.
2.UcnutmBaHa je
cynctaHua A. To je
CyncTaHLua, Te4yHor
arperaTHor cTaka Ha
cobHoj Temnepatypm,
6e3 6oje, mmpuca un
YKyca, a TemnepaTypa
K/byyarba joj je 378 K Ha
aTmocdepcKkom
npuTncKy. ObjacHn 360r




Yyera Ta CyncCrtaHua He
MO3Ke BUTK uncTa BOAa.

3. CTpyKTypa
aToma

MPUKaxe WeMaTCKK
e/IeKTPOHCKe KoHduUrypaumje
aToMa U joHa;

onucyje CTakbe eNeKTPoHa y
aTOMy KBAaHTHUM BpojeBuMa;
TyMauu v npeasuha cBojcTea
XEMMUjCKOT eNemeHTa Ha
OCHOBY €/IEKTPOHCKe
KoHduUrypaumje atoma;
npeasuha npomeHy eHepruje
joHu3aumje, apuHuTeTa
npema eneKTpoHy,
€/1eKTPOHEraTUBHOCTM Y
3aBUCHOCTM O, aTOMCKOT
6poja y rpynu u nepuoau;

JonyHun npasHa nosba:
ATOMuUnHe __ 1
___omoTauy. Y jesrpy ce
Hanase ___ M ___ , Koju
ce 3ajeJHNYKUM
MMEHOM Ha3unBgajy
HYK/NE€OHM, a OMOTau
YMHe ___.Ynuwm
ogrosapajyhe o3Hake
HaBefeHMX YecTmua:
NPOTOH _, eNeKTPOH _
W HEYTPOH _.
HasepeHe yectuue cy
___4ectuue. N3oTonu
cy .

2.0ppeam 6poj
NPOTOHA, e/IeKTPOHa U
HeyTpoHa y aTomMma
efemeHara. 3a0Kpy*u
cMmbone OHUX Koju cy
mehycobHo n3oTonu.

fNa fFe 1O
Hoiag o
XCu 2Cu ZIAI
3.lTa je: a) aTomcKa
op6buTana, 6) KBaHTHK
6pojesu (cBaku
nojeamMHayHo)?

Kako rnacu Naynujes
NPUHLMN UCK/byYerba,

a Kako XyHA0BO
npasuio?

Opapeav 6poj NpoToHa,
€/1eKTPOHA U HeyTPOHa
Ha OCHOBY 3anuca:
56

a) ﬁNa, 6) 26Fe,

80 35
8) 35Br,r) 17Cl,

16 56
£) 80”7, h) 26Fe™.
2.M3payyHaj
penaTuBHY aTOMCKY
Macy Ha OCHOBY
nogaTtaka: xJiop uma
ABa usoTtona *clu ¥l
3acTyn/beHOCT n3oTona
»Clje 77,5%, a
nsotona *’Cl je 22,5%.

Tpu nyTa NO3UTUBAH jOH
jegHor enemeHTa MMa
€N1eKTPOHCKY
KOHbUrypaumjy 1s° 25
2p°3s°3p° 3d°.

Y Kojoj ce rpynu n
nepvoam Hanasu oBaj
enemeHT?

2.be3 rnegamay
MepnoagHu cuctem
eflemMmeHaTa Hanuwm
€/1eKTPOHCKY
KoHbUrypaumjy atoma
enemeHTa Koju je cegmm
of, noyeTKa 4. nepuoge.
3. Ogpeaun/npukaxu: a)
6poj BaneHTHUX
eNeKkTpoHa, 6) 6poj
HecrnapeHux esekTpoHa,
B) Jlyncos cumbon, r)
BPEAHOCTU KBAHTHUX
6pojeBa enleKTpoOHa Koju
uMa Hajsehy eHeprujy y
aTomy HaTpujyma (Z =
11, A=23)

4. Xemujcke
Bese

NnpuKasyje eNeKTPOHCKU
JNlyncose cumbone n popmyne
aToOMa, joHa U MOJIEKYNa;
npegsuha reomeTpujy
MOJIEKY/IA Ha OCHOBY Jlyncose
dbopmyne;

objalwrbaBa nofapHoCT
MOJIEKYNIa;

Kopuctn mehymonekyncke
WMHTepaKuuje 3a objawrberbe
arperaTtHMX CTakba CyncTaHuy;
npumerbyje je4HauYnHy CTarba
naeanHor raca;

TyMauu $basHuM anjarpam Ha
npumepy BOAE;

objalwrbaBa yTMLa BOAOHUYHE
BE3€e Ha CBOjCTBa CYNCTaHLM;
objawrbaBa pasnmke nsmehy
aMOPOHUX U KPUCTANTHUX
CYNCTaHUM;

npensuha cBojcTBa CyNCTaHLUM
Ha OCHOBY TMNa KpUCTanHe
pelieTke;

1.[JonyHn pevyeHuue
peyrma Koje HefoCTajy
TaKo ga TBpAHba byae
TayHa.

Xemunjcke Bese cy
Koje aenyjy namehy
yecTuua Koje nsrpahyjy
CyncraHue.

OCHOBHM TUMOBU
XeMMUjcKe Be3se jecy:
., m
OcHoBHe BpCTE jOHA
jecy: _ wmn__
MNo3ntnsHo

HaeNeKTPMUCaHN jOHU
HasuBajy ce _.
HeratusHo
HaeNeKTPUCaHu aHjoHU
HasuBajy ce

2.3a0KpyXKu cnoBa

1.Cactasu popmyny
jeaurbera Koja ce
cacToju o4, HaBeaeHMX
joHa:

a)Li'n0”;

6) Ca* nCl;

8) A" uBr;

r) Fe** n s0,”;

a) Mg> n NOs".

2.MpuKaXKn HacTajarbe
joHcKe Bese Jlyncosmm
cumbonnma nsmehy:
a) aToma marHesmjyma
(12Mg) n dayopa (F);
6) atoma Kanuujyma
(,0Ca) M KnceoHMKa n
(s0).

3.3a0Kpyxu cnoBo
ucnpeg naposa
opbuTtana Koje

1.EnemeHT apyre
nepuoae lNMepunogHor
cUCTeMa enemeHarTa,
rpasv ABOAaTOMHMU
MOJIEKY/ Ca
jeaHOCTpyKom
KOBaJIEHTHOM BE30M.
Oapeam aToMcku 6poj
TOr eNemMeHTa U Hanuwmu
HeroBYy €/1eKTPOHCKY
KOHUrypaumjy.
2.Hanunwwn Hajmakbe age
CTPYKTypHe dopmyne
MOJIEKY/IA Y KOjUMa
[,013a3un 0o oacTynara
Of, OKTETHOr NpaBuna.

3.CyncTtaHue An b cy
nsrpaheHe opg,
NnoslapHUX MONeKyna
NPUBINIKHO jeAHaKNX
maca. Monekynu
cyncraHue A nosesaHu




ucnpeg naposa
cumbona enemeHara
KOju mory rpaautu
JOHCKY Besy.

a)H n Cl;

6) Mg u Cl;

B) Al F;

r)owus.

3.3a0KpyxuM CNoBO
ucnpeg Ta4yHor
oarosopa. Y Kom of,
HaBeJeHMX HM30Ba ce
Hanese camo OHa
jeoubera Koja nmajy
jOHCKM TUN Be3e?

a) Na,0, HCl, H,S, Ca0;
6) MgO, H,0, CC1,, HF;
B) Na,O, CaF,, MgO,
KCl;

r) AICl;, CaO, NHs, H,S;

4.Pa3BpcTaj NpuKasaHe
O3HaKe jOHa Ha KaTjoHe
n aHjoHe: Ca™*, SO,%,
AP*,Na*, cl, 0*
KaTtjoHu: _,

AHjOHM: _.

npeknanakbem mory aa
dopmmpajy Tt BE3Y
nsmehy aBa aToma:

a) p,~ p;

6) py_py
B)S-5
r)s-p;

4. Koja o HaBeaeHUxX
TemnepaTypa 61 morna
61TM TemnepaTypa
TOM/beHa KyXUHCKe
conn?

a) 36 °C;

6) 800 °C;

B) 110°C;

r)-18 °C.

O6paznoxu

CYy BOAOHUYHUM
BE3ama, a MONeKyAn
cyncraHue b agunon—
OMMON MHTEepaKLUMjama.
Koja op noHyheHwmx
cynctaHum he K/byyatu
Ha BULLOj TemnepaTypun?
O6pa3noxu cBoj
Oo4roBop.

4.Y 3aTBOpEHOM cyay
3anpemuHe 20dm’
Hanasn ce BOAOHUK Nog,
nputuckom 0,3MPa.
M3pauyyHaj Kojy
3anpemMuHy 6m

3ay3€e/1M MONIEKYIN
BOAOHWKA Npu
aTMochepcKkom
NPUTUCKY, Ha UCTOj
Temenpatypu. (R= 8,314
J/mol-K)

5.0mncnepsHu
cucTtemu

— objalwHbaBa cBojcTBa
Amcnep3HMx cuctema m
HUXOBY NPUMEHY Y
CBAaKOAHEBHOM XWUBOTY;
— payyHa KONNYMHCKY
KOHLeHTpauujy, maceHy
KOHLeHTpauujy n moaanHocT
pacTBopa;
— padyHa CHUXere
TemnepaType MpKrera n
nosuLIeHe Temneparype
K/by4yarba Y BOAEHUM
pacTBOpUMa eNeKkTponmnTa un
HeeneKkTpoNuTa;
- npMnpemMu pacteope 3a
notpebe y nabopaTtopuju u
CBaKOZHEBHOM XUBOTY

1.Hasegu no jepaH
npumep us
CBAKOAHEBHOT }KMBOTA
3a rpy6o, KononaHo u
MOJNEKYICKO
AncnepsHe cucteme.
2. M3payyHaj KonukKo je
notpebHo ogmepuTH
rpama wehepa, a
KO/MIMKO BOZe, Aa 6u ce
HUXOBUM MeLlarbeM
Harpagumno 360 g
pacTBopa maceHor
yaena 0,25.

3. N3pauyHaj macy
Ka/njym-xmapokcuaa,
KOH, noTtpebHy aa ce
Hanpasu 2 dm’
pacTBopa
KOHUeHTpauunje 0,1
mol/dm3. Ar(K) =39,
Ar(0)=16, Ar(H)=1

4. U3pauyHaj
MOJIa/IHOCT pacTBopa
Koju je nobunjeH
pacTtBaparem 40 g
caxapose (CyoH,,011) y
300 g Boge.

Ar(C)=12, Ar(H)=1,
Ar(0O)=16.

1. PactBOp/bUBOCT
HaTpujym-aLeTaTa
n3Hocn 83 gy 100 g
Boge Ha 50 °C.

a) Konuko rpama ose
CYNCTaHLLEe Ce MOXKe
pactBoputny 420 g
BoJe Ha Ha 50 °C?

6) Npensuau Koja
BpCTa pacteopa he ce
nobutn ako ce
pactsopu 150 g
HaTpujym-aueTarta y
200 g Boge Ha 50 °C.
Oarosop 06/1a310KuM
payvyHCKM.

2. I3payyHaj maceHu
yAeo pacTBopa Koju ce
nobuja kagacey280g
pacTteBopa wehepa Koju
je 5% popajow30g
wehepa?

3. Konuka je
KOZIMYMHCKA
KOHLEeHTpaumnja
pacTBopa y Kom
NpoLueHTHa
KOHLEeHTpaLumnja
HATPUjyM-XMapoKcmaa
nsHocu 35%, a ryctuHa

1.U3pauyHaj macy NH,CI
Koja he uckpuctanucatm
xnaherwem 300 g
3acuheHor pactsopa Te
conwm ca 100 °C Ha 20 °C.
PactBop/bMBOCT Te conu
y 100 g Boge Ha 100 °C
je77,3g,aHa20°Cje
37,2 8.

2. 3payyHaj macy Boge
Kojy je noTpebHo
[043aTV Yy pacTBoOp
CYMMOpPHE KucenuHe
Koja je 90% pa 6u ce
[o6uno 400 g pacteopa
Koju je 20%..

3. Konuko je cm’® 96%
CYMMOpPHe KucennHe
rycture 1,84 g/cm’
noTtpebHo 3a
npunpemare 500 cm’
pacTBOpa KONNYMHCKE
KOHueHTpaumje 0,3
mol/dm3. Ar(H)=1,
Ar(S)=32, Ar(0)=16

4. 3payyHaj
TemnepaTypy K/bydyarba
BOZLEHOT pacTBOpa
MarHesmjym-xnopuaa
(Mg”*, 2CI") koju cagpm




pacteopa je 1,2 g/cm’?
Ar(Na)=23, Ar(0)=16,
Ar(H)=1.

4. Ha Kojoj
TemnepaTypu Mp3He
pacTBoOp Koju je
[obujeH pacteaparbem
18 g rnykose (C¢H1,06)
y 160 g Boae?
Ar(C)=12, Ar(H)=1,
Ar(0)=16, K=1,86
kgK/mol

9,5g MgCl,y200g
BoAe.

Ar(Mg)=24, Ar(Cl)=35,5;
Ke=0,53 kgK/mol

6.Xemujcke
peakuuje

- aHanusmpa ogHoce
KONM4YMHe cyncTtaHue, 6poja
YyecTuLa 1 Mace CyncTaHue;
- obpasnaxe 3Hayaj
KBaHTUTAaTUBHMX OAHOCA Y
XEMUjCKUM CUCTEMUNMA;

- U3BOAM CTEXMOMETPMUjCKa
n3pavyHaBarba Ha OCHOBY
3afaTuX NoAaTakKa;

- npouekbyje ToNA0THE
npomeHe y GU3NYKUM U
XEMWjCKMM NpoLecMma Ha
OCHOBY €KCNepPUMEHTANTHUX
noaaTaka;

- paamatpa dakTope Koju
yTUUy Ha 6p3nHy xemujcke
peaKkuuje u npoueryje
HWXOB YTMLAj HA XeEMUjCKe
npouece y MHAYCTPUjU U
CBaKOHEBHOM XWBOTY;

— objalrbaBa 3Hauaj
XeMWjCKe paBHOTEXKE Y
XEMUjCKMM U TEXHOJIOLLKUM
CUCTEMUMA;

— eKCnepuMeHTanHo
NCNUTyje NoHawake
XEMMUjCKUX PAaBHOTEXHUX
cucTema;

1. U3payyHaj macy:
a) 5 mol cymnopHe
KucenunHe, H,SO,

6) 10 mol kanuujym-
xuapokcunga, Ca(OH),
8) 12 mol nnasor
KameHa, CuSO,-5H,0
2. 3payyHaj macy
yribeHuK(IV)-okcnaa
Koju ce gobujay
peakuwmjm 2 mol
yr/beHMKa ca
[0BO/bHOM
KOZIMYMHOM MOJIeKyNa
KMCEOHMKa.

3. Npotymaum gaty
TEPMOXEMMUjCKY
peakumjy: Hy(g) +
1/20,(g) - H,0(g)
AH’= -241 kJ/mol

4. Haseau Hajmarbe
yeTupu dpakTopa Koju
yTUUy Ha 6p3nHy
XeMMWjCKe peakuuje.
5. [laTa je peakuuja:
Nag +3Hye <
2NHs)

Hanuww n3pase 3a:
a) 6p3MHY ANPEKTHE
peakuuje:

6) 6p3nHy NnoBpaTHe
peakuuje:

B) KOHCTaHTy
paBHOTEXE:

1. Kojy 3anpemuHy,
npwv HOPMATHUM
yCNoBMMa, 3ay3mma 7 g
asoTa?

2. M3payyHaj KoNN4mHy
n 6poj monekyna
KMCEOHWKA NOTPEBHUX
3a peakumjycall2 g
reoxha npu yemy
HacTaje reoxhe(lll)-
oKcua,

3. N3payyHaj Konuko
ce TonnoTe ocnoboan
caropeBamem 20g
caxapose.

(Ar(H)=1; Ar(C)=12;
Ar(0O)=16)

C12H25011(5) + 12044 =
12C04) + 11H,0,
AH° = -5650 kJ/mol

4. Kako he ce
NpPoOMeHUTH 6p3nHa
XeMMUjCcKe peaKkuuje:
2NO(g) + Oz(g) > 2NOsg
, aKO ce KOHLeHTpaLmja
NO noseha Tpu nyta?
5.Y kojem he ce cmepy
NomepuTU paBHOTEXaA
peakuuje:

250,(g) + Ox(g)
<>2503,), YKONMKO ce:
a) noseha
KOHLEeHTpaLmnja
cymnop(VI)-okcnaa,

6) noseha npuTtuncak y
peakumoHom cyay?

1. 3payyHaj Koimko
“Ma monekyna
KMCEOHMKA Y
nNpoCTOpuju umje cy
oumeHsuvje 4 m x 4 m x
2 m, NpU HOPMaTHUM
YyCNoBMMa, aKo je
3aNPEMUHCKM yaeo
KMCEOHMKA Y Baszayxy
21%.

2.Y peakumjn 130 g
y30pKa LMHKa ca
[0BO/bHOM KOJIMYUHOM
X/10POBOAOHUYHE
KucenuHe, n3gBojuno
ce 4 g BOOOHMKA.
M3payyHaj npoueHaT
HeuucToha y y30pKy
UMHKa.

3. U3pauyHaj macy
caxapose Koja je
caropena, ako ce Tom
npuamkom ocnoboamno
1412,5 kJ Tonnore.
(Ar(H)=1; Ar(C)=12;
Ar(0O)=16)

C12H25011(5) + 1204 =
12C044) + 11H,0),
AH° = -5650 kJ/mol

4. Kako he ce
NPOMeHUTH Bp3nHa
XeMMUjcKe peaKkuuje:
CO(g) + Clyg) = COCly),
aKo ce KOHLeHTpaLmja
CO noseha yetTnpwm nyTa,
a KoHueHTpauwuja Cl,
noseha gBa nyta?

5. U3pauyHaj
KOHUEHTpaLmjy
joA0BOAOHWMKA Y
CUCTEMY HaKOH
yCMoCTaB/bakba
paBHOTEXKE, aKo cy
paBHOTEXHe
KOHLLEHTpauuje joga u
BOZOHWKA jeAHaKe n




nsHoce 0,5 mol/dm3, a
KOHCTaHTa paBHOTEXE
Ha 4aToj TemnepaTypu
n3Hocu 50.

Hag) + l2ie) = 2Hlg)

7. KucenuHe,
6ase n conu

— pa3nunKyje KucenmHe n
6a3e Ha OCHOBY jegHauYMHa
€/1eKTPOINTUYKMX
aucoumjaunja mn
NPOTO/INTUYKUX peaKkuuja;
- NWLWe ¥ TYyMmauu jegHaunHe
JOHCKMX peakumja;

— payyHa KOHUgeHTpaumje
joHa y pacTBopmma
€/1eKTPO/INTA Ha OCHOBY
cTeneHa gmcoumjaumje;

- padyHa pH BpegHocT
pacTBOpa jakNX KMCeNnHa un
6a3a Ha 0CHOBY KOJIMYMHCKE
KOHLeHTpaunje pacTBopa;
- npenosHaje npumepe
KucenunHa, 6asa u conmny
CBaKOAHEBHOM XWBOTY;

- UcnuTyje Knucenoct
BOAEHMX pacTBopa nomohy
Pas/INYNTUX KMCEIMHCKO-
6a3HUX MHAMKATOPA;

1.Hanuwwu jegHaumHe
€IeKTPONNTUYKE
aucoumjaumje
cnepehux jeantberba:
a) a30THe KucenmHe
6) Kannjym-
XMapoKkeunaa

B) HaTpujym-cyndarta
2. U3payyHaj
KOHLEHTpaLMjy joHa
BOZOHWKA Y BOAEHOM
pacTBopy
X/10POBOAOHUYHE
KucenuHe
KOHUeHTpauunje 0,05
mol/dm3.

3. Y Koja Tpu
pasnnuyuTa ciyyaja
[0Na3M [0 JOHCKUX
peakumja’?

4. [lonyHun peyeHunue
peynma Koje
HeaocCTajy.

a) KnucenuHa je, npema
NPOTO/INTUYKO]
TEeopuju, CyncrTaHua
KOja y peakumju c
6asom

NO3UTUBAH jOH
BOZOHMKA 6a3u, Tj.
je

npoToHa.
6) basa je, npema
NPOTONNTUYKO]
TEopuju, cyncTaHua
KOja y peakumju ¢
KUCeNNMHOM

NO3UTUBAH jOH
BOZLOHMKA 0Z,
KucenuHe, Tj.

je

NPOTOHa.
5. 3a0Kpyu choso
ucnpeg pH BpegHocTH
pacTBopa Koju je
Haj6asHuju:

a) 3, 6) 7),
r)o, a) 13.

B) 11,

1. a) 3a0Kpyxu
dopmyne jakmx
eNleKkTpoNunTa.

NH,OH KOH CaCl,
AI(OH); HCIO3 Zn(OH),
6) Hanuwwu jeagHaumHe
eNIeKTPONNTUYKE
Aucouujaumje jakumx
€/1eKTPOonNTa Koje c1
3a0KpYyKMo/na.

2. U3pauyHaj
KOHLLEHTPaLKjy joHa
BOZLOHMKA Y BOAEHOM
pactBopy cupheTHe
KUCAUHE
KOHUeHTpayuje 0,08
mol/dm3. CreneH
Aucounjaumje nsHocm
1,2%

3. Hanuww jeaHaumHy
Y jOHCKOM 06MKY
YKO/IUKO je
MOJIEKY/ICKa
jegHaumHa:

a) CrCI3 (aq) + 3NaOH
(aq)é>Cr(OH)3 (s) +
3NaCl (aq)

6) 2HCI (aq) + K2S
(ag)¢&> 2KCl (aq) +
H2S (g)

B) CH3COONa (aq) +
HCl (aq)¢>CH3COOH
(aq) + NaCl (aq)

4. 3a0Kpyxn dopmyne
amdonuTa
cr H,0
HsPO; NH3
5. Koanko nsHocu pHy
pacTsopy
XN10POBOAOHUYHE
KucenuHe
KOHLUeHTpauunje 0,15
mol/dm3.
Oucoumnjaumja
KMUCeNnHe je NoTnyHa.

HSO,

HPO,”

1 U3pauyHaj 6poj
[MNCOCOBAHUX U
HeANCcoCoBaHUX
MoJieKkyna KmceanHe HA
YKOJ/IMKO je yKynaH 6poj
MOJIEKY/1a Te KUCeInHe
40000, a cteneH
aucounjaumje nsHocm
8%.

2. . U3padyHaj Koanko
jOHa BOAOHMKa uma y 2
dm3 pactBopa a3oTHe
KucenuHe
KOHLeHTpauunje 0,1
mol/dm3 ako cTteneH
Aucounjaumje nsHocm
95%.

3. Hannwny
MOJIEKYJICKOM, @ 3aTUM
Y jOHCKOM 06MKY
jeaHaumHe peaKkumje
nsmehy:

a) CyMnopHe KucennHe
W Kanujym-xmapokcmaa,
6) cpebpo-HUTpaTa n
HaTpujym-cyndunaa,

B) XJIOPOBOAOHUYHE
KUCEIMHE U Kanujym-
cynduga.

4. Hannww jegHavunHe
NPOTOAUTUYKMX
peakumja 1 03Haun
KOHjyroBaHe napose:
a) HBr + H,0 &

6) HSO, +OH

B) HSO, + H;0" <

r) NH," + CH;CO0 <>
4) COs” +H,0 <

H) H,S0;+OH

5. U3payyHaj pH
pactBopa Kojuy 1 dm3
cagpxu 9,8 g cymnopHe
KucenmHe.
Oucounjaumnja KucenmHe
je notnyHa.

Ar(H)=1, Ar(S)=32,
Ar(0)=16




8.0kcnpope-
OYKUMOHe
peaKkuyunje

- NpenosHaje npumepe
OKCMA0PeayKLUNOHMX
npoueca y cBakogHEBHOM
OKpYXKery;

- NWLWe ¥ TYyMmauu jegHaunHe
OKCMA0PeaYKLUNOHUX
peakumja;

- HaBoAM Npumepe
OKCMAALMOHMNX U
peAyKUMOHMX CpeacTaBa;

— nopeawm cBOjCcTBa MeTana y
OfHOCY Ha peaKuuje ca
KucenmHama (Koje Hemajy
OKCMAALMOHA CBOjCTBA);

1. Ogpeou
oKcupaumoHe bpojese
asoTa y HaBeAeHUM
jeammerbmma 1

joHUMma:
a) N,O, 6) Ny, 8) NO,
r) NH3, ,ﬂ,) NO3-.

2. Kapa ce reo3aeHun
eKcep CTaBu y pacTBop
cupheTHe KncenuHe,
atomu reoxkha rybe no
[Ba eNeKTpoHa.

a) KaKo ce Ha3uBa Taj
npouec?

6) Koje yectuue
HacTajy oA atoma
rsoxha?

B) Ha Koju HauuH
onaxamo A4a je gowno
[0 peakuuje?

1. Ogpeaun
KoedpuumjeHTe y
jeaHauYnHM
OoKCMAopeayKUuMoHe
peakuuje. Oapeam Koja
CyncTaHua je
OKCUAALUMOHO, a Koja
penyKuMoHO cpeacTBo.
a) PbO, + HCl = PbCl,
+Cl, + H,0

6) FeCl; + KI = FeCl, +
I, + KCl

1. a) Ogpegm
KoepuumjeHTe y
HaBeAeHOj jeAHAYNHMU
oKCcMAopeayKUMoHe
peakuuje:

K,Cr,0; + H,S+ HCl > S
+ KCl + CrCl; + H,0

6) U3payyHaj macy
cymnopa Koja ce
n3ggaja npu peakumjm
0,3 mol Kanujym-
auxpomarta, K,Cr,05, ca
ozrosapajyhom
KONMYMHOM BOLOHMK-
cynduaa y kucenoj
cpeauHu.

Ar(S)=32




HEOPTAHCKA XEMMUIA

Tema Ucxopn, OCHOBHM HMBO Cpearu HUBO HanpegHu HuBO
1. HEOPTAHCKE onucyje 1.UWTa npoyyasa 1.Koju xemunjckm 1.Hasean npumepe 3a
CYNCTAHLUE Y 3aCTyn/beHoCT HeopraHcKka xemuja? enemeHTn ynasey HEeOpraHcKe 1 opraHcke
HEXWBOJ U HEOPraHCKux CacTaB OpPraHCcKMx, a CyncTaHue 13 csor
KMBOJ cynctaHum y skumsmum | 2.04 yera 3asucu KOju y cactas OKpYyXera.
nPnPOAU M HEXUBUM 3aCTyn/beHOCT HeopraHCcKunx
CUCTEMMMA, enemeHartay cyncTaHum? 2.M3payvyHaj maceHu ygeo
nopekso npupoan? ANYMUHUjyMa U
3arahyjyhux 2.Xemujckum cuanumnjymay

CYNCTaHUM U yTULAj
Ha 34paB/be U
YKMBOTHY CpeguHy;

3.Koju cy enemeHTH
Haj3aCcTyn/beHUjn?

4.lTa cy buoreHu
e/leMeHTU 1 KaKo ce
nene?

dopmynama npuKaxkm
MWHepane:

KOPYHA, (aNyMUHUjyM-
okena)

KanumT (Kanyujym-
KapboHar)

XematuT
(reorkhe(lll)okeng)
chaneput
(umHkcyndua)

3.Koje conu 1 racosu ce
Hanase y NpMpoaHuUm
BOJama’?

anymocunvkaty opmyne
KNa3(AlISiO,);

2. MEPMOONYHA
CBOJCTBA
ETEMEHTAPHUX
CYMNCTAHUMU

nosesyje dGm3nyKa u
XeMMjCKa CBOjCTBa
efleMeHTapHuX
CYNCTaHLM U
HEeopPraHCKnx
jeantoerba ca
HUXOBOM
4yecTU4HOM
CTPYKTYPOM,
XEMMUjCKMM BE3ama U
Mmehymonekyackum
MHTepaKumjama u
HaBOAM HAYMH
CKNIagMWTeHa
CYNnCTaHUM;

1.MpeupTaj HETAYHO
TBphewe y
WCTaKHYTOM aeny
peyeHuLEe, Tako A3
nobujewws TavaH
ncKas.

a) KuceoHuk un
CUANLNJYM CYy NO
MaceHom yaeny
Haj3aCTyN/beHNjN Y
nutocoepn /
aTmocoepm.

6) HajuspaxeHuje
HemeTanHe 0cobuHe
nmajy enemeHTtn 17.
rpyne / 18. rpyne
NCE.

B) EnemeHTn 1. rpyne
ce Ha3MBajy aNKaaHu
/ 3eMHoaNKaNHH
MeTanu.

r) MnatuHa cnagay
,ake” [/ ,Tewke”
MeTasne.

2. Kako rnacm 3aKoH
nepuoanyYHoOCTN?

3. WTa cy anoTtponcke
moandukaumje?
Mpumepn

1.Hanuwmn enekTPOHCKY
KoHdUrypaumjy atoma
cnepeher enemeHTa u
oapeam y Kojoj rpynu um
nepnoaum MNCE ce
Hanasu.

a) 3Al__

rpyna: _nepvoga:_

6) 3sBr__

rpyna: _nepvoga:_
2.Pacnopeau cnosa
ucnpe onuca Tako ga
CBAKOM e/IeMEeHTY
oArosapa camo no
jenaH onuc:

FBOXBE, TPAGUT, JOA
a) BMCOKa Temn.
TON/berba M NPOBOAM
enekTpuumrtet

6) penaTMBHO HUCKa
TeMMN. TOM/beka N He
NpoBOAW enekTpuumTeT
B) BMCOKa Temn.
TON/berba M HemMa
MarHeTHa CBOjCTBa.

3.Y Kom arperatHoOm
CTarby Ce Hanase
MEeTasIouamM 1 Kakea je
HUXOBa
NPoOBOAJ/LUBOCT, NYCTMHA
W TemnepaTtypa
TOon/bera?

1.Mopehaj y HM3 npema
pactyhem 6pojy yectmua
y3opKe cnegehux
cynctaHum: 1 g BOAOHWKa,
19,2 g o30Ha, 2 mol 6enor
dpocdopa 1 36 - 102 atoma
6akpa.

A(H) =1, Ar(0) =16

2. a) Kojy 3anpemuHy, npu
HOPMANHUM YCIOBUMA,
3ay3Mma 64 g KMceoHuKa?
6) Konunko ce monekyna
KMCEOHMKA Hafasu y Toj Macu
KMCEOHMKA?

Ar(0) =16




3. XEMWIJCKE Knacudukyje 1.MpeupTaj HETAYHO 1. JeaHaunHama 1.M3pauyHaj pH BpeaHocT
PEAKLUWMIE U HEOpPraHcKe TBpheme y XEMMjCKUX peaKkuuja Koju ce nobuja
NEPNOANYHOCT. | cyncraHue npema WUCTAKHYTOM aeny unyctpyj amdortepHocT | goaasarwem 0,41 g
BOOOHUK N HasuBy n popmyan peyeHuue, TaKo Aa jeaHor xmgpokecnga, no | CH3;COONay 1 dm?
XMorPuan. npumeryjyhu pobujew TavaH concTeeHom n3bopy. pacTBopa cupheTHe
KNCEOHMUK, pasnunyure MCKas. KNCeNMHe KOHUEHTpauunje
OKCnan u KpuTepujyme a) BogeHu pactBopu | 2. 3a0Kpyxu dopmyny 0,3 mol/dm®. (Ka= 1,8 - 10°
MNEPOKCKMAOU nogene HEOPraHCKUX | CONMM jaKUX KUCENUHA | HEOPraHCKe Cou: > Ar(H) =1, Ar(C) = 12,
CYNcTaHUM; n cnabux 6asa a) Koje He noanexe Ar(O) = 16, Ar(Na) = 23).
pauyHa pH BpeaHocT | pearyjy Kuceno / xugponunsu: MgCl,,
pacTBOpa K1cenmHa 6a3Ho. Ca(NO,),, NH,CI, KS; 2.Y 500 cm? pacTBopa
n 6a3a, M npouemyje | 6) A3oTHa KMcennHa 6) unju je BOAEHMU Hanaswu ce 30 g cupheTtHe
jaUMHY KncenmHa u je okenpaaumoHo / pacTtBop ycnes, KncennHe, CH3;COOH, 1 20
6a3a Ha ocHoBy peAyKUUOHO XMOp0An3e KUCeo: g HaTpujym-aueTaTa,
KOHCTaHTe cpeacTso. MgS0,, NaBr, NH;NO;, CH5COONa. U3payyHaj pH
aucoumnjaumje n pK B) Y HanoHckom HM3y | CaSOs; BpeAHOCT OBOr pacTeopa.
BpeAHOCTH; meTasa cpebpo ce B) UMjU je BOAEHMU (K,=1,8-107)
Hanasu ucnpepg, / usa | pacteop ycneg,
HaTpUjyma. xuaponuse 6asaH: KCl,
r) AmoHujaunm nydep | NH,Cl, Mg(NO,),,
ce cactojun og, CaNO:s.
AMOHMjaKa U tbeHe
conv ¢ jakom /
cnabom KucennHoMm.
2.dopmyne okcnaa
pa3BpCTaj Ha Kucene,
6a3He, HeyTpasHe u
amdoTepHe.
K;0, NO, ZnO, SO,,
MgO, N,Os, CO, BeO
Kucenun okcngm:
ba3Hu okcngun:
HeyTpanHu okcngm:
AmdoTepHM oKkenaum:
objawmaBa pasnuke | 1.3aokpyku [A ako 1.3aBpwuTe jeaHaunHe | 1.0apenm KoedpuumjeHte y
4. METANM s-,p— y GU3NYKUM 1 je UcKas Ta4yaH unm Moryhnx xemmjckmx NpWKasaHoj peakumjm
U d-B/IOKA XEMUJCKMM HE ako je nckas peaKkuuja uam ynuwmTte | okcuaopeayKkumje un
MEPUOLHOT CBOjCTBMMA HeTayaH. [a Hema peaKkumje. Hanuwu popmyny
CUCTEMA pasiMunMTUX MeTana | a) bakap je mek u a) Fe + HCl — OKCUOALUMNOHOT U
ENIEMEHATA Ha OCHOBY CTPYKType | pacTer/bms meTan. 0) AgNOz+ HCI — peayKumMoHor cpeacTtsa

efleMeHTapHuX
CYNCTaHLUM U
nosesyje ¢
nosioxajem
enemeHarta y NCE;
HaBOAM MPUMEHY
HEeOoPraHCKMX
CYNCTaHLUM Kao
OKCUOAUNOHMUX U
penyKumoHmX
cpeacTaBa v nuwe
jeaHaynHe
oKcnaopenyKuMoHmX
peakuuja;

OA HE

6) MecuHr je nerypa
6akKpa v Kanaja.

OA HE

B) Xpom je
HepeaKTUBaH Npema
KucenmMHama.

OA  HE

r) Ay*um cTajatbem
Ha Ba3ayxy npeameTu
oA

6akKpa Hajnpe
noupHe, a 3aTUM
nobujy seneny 6ojy.
OA  HE

A) MBoxhe je meTan

B) CuCl, + NaOH —
r) FeCl; + NaOH —
) Cu+ HCl —
2.0apean
KoedumumjeHTe y
npUKasaHum
peakuujama
oKcuaopeayKkuuje.

a) MnO; + HCI —
Cl, + MnCl, + H,O
6) KMnO,4 + Na,SO;
+ H,SO,4 — Na,SO, +
MnSQO, + K,SO4 +
H,0

a) I, + HCl + SnCl, —
HI + SnCl,

0) U3pauyHaj KonuKo je
rpama joga notpebHo 3a
peakuujy ca 200cm’®
0,1mol/dm? pacteopa
Kanaj(ll)xnopuaa.




LupBeHKacTe boje.
OA HE

h) Oa 6u ce
3aLWTUTWIO OL,
Kopo3uje reoxhe ce
nerupa.

OA HE

2. Onuwun HajBaxKHMja
dun3nyKa cBojcTBa
LMHKa.

3. Hanuwwn popmyne
cnepehux jegubersa
LMHKa:

LMHK-OKCUA,
LMHK-XMOPOKCHA,
LUMHK-X10pnAa,

5. KOMIMJIEKCH

objawraBa cacTas u
CBOjCTBA HEOPraHCKMUX
CyncTaHum

Y dopmynu
KOMMJIeKCHOT
jeanrera oapean
cnosballkby chepy u
YHyTpalwtby chepy
KOMMJIeKCHOT
jeanremsa.

a) [Ag(NHs),]Cl

6) Ka[Hgla]
8)(NH,)2[Co(SCN),]
r) [Pt(NHs)¢]Cl,

Hanuww jegHaunHe
€N1eKTPONUTUYKE
aucoumjaumje
KOMMNAEKCHUX
jeanrserba unje cy
dopmyne HaBegeHe:

a) Kz[CUC|4]
6)[Zn(NH3)](OH),
8) K[Ag(CN),]

r) Na,[Sn(OH)¢]

Oppenmn BaneHLy LeHTpaaHor
jOHa meTana y KOMNAEKCHUM
jeommernma:

a) [Cr(NH3)e]Cl3

0) Ko[Cu(CN),]

B) Ko[Hgl,]

r) Na[AI(OH)4]

1) [Ag(NH;),]CI

2.Hanuwwn dopmyny
KOMIMJIEKCHOT jeAntberba YMnjn
je Ha3uB aar.

a) Kanujym-
TeTpojoanaomepkypart(ll)

6) HaTpUjym-
TeTpaxuapokcmaoumHKkat(ll)
B) aMOHMjyM-
TeTpaTuoumjaHaTokobanTat(ll)
r) xekcaammMmuHUMHK(I1)-
XUOPOKCUA,

6.HEMETANN,
METATONON U
NNEMEHUTU
FACOBU

objawraBa pasnumke
y GU3NYKMM U
XEMUJCKMM
CBOjCTBMMA
Pa3ANYNTUX
HemeTana u
meTanounga Ha
OCHOBY CTPYKType
efleMeHTapHuX
CYNCTaHLM U
nosesyje ¢
nosioxajem
enemeHarta y NCE;
MMeHyje n
XEMUjCKUM
dopmynama
npuKasyje
HeopraHcKa
jeantbera;

Knacudukyje
HeopraHcke
CyncTaHLe npema
Ha3nBy 1 popmynu

1. Onuwu HajBaxkHMWja
¢$u13nyKa cBojcTa
HemeTana.
2.MpeupTaj HETAYHO
TBphewe y
NCTaKHyTOM Aeny
peJyeHuLe, TaKo Aa
nobujel TavaH
MCKas3.

a) NnemeHuTH racosu
nMmajy HucKe / eucoke
TemnepaTtype
TOM/beHa U
K/by4Yatba.

6) Cuanumjym
peazyje / He peaayje
C KUCeNMHama.

B) Xnop je jave /
cnabuje
OKCMAAUMOHO
cpeactso oa dnyopa.
r) AsoT(ll)-okcug je

1.Hanvww jegHaunHe
peakuuja yribeHuk(IV)-
OKCMAa ca BOAOM U ca
BOZLEHMM PACTBOPOM
KanjyM-xmapokcunaa
(npu Kojuma HacTajy
HeyTpasiHa U Kucena
co). Hanuwwu Hasuse
npousBo4a TUx
peakuuja.

2. Hannwwu dpopmyne,
OAHOCHO HasuBe
jeantoersa.

a) optobopHa KucennHa
6) cymnopBOAOHMK

B) pocdopacTa
KMcenuHa

r) NH4;NO3

Aa) NaNO,

h) CaSO,

4. loBpwu jeaHAYnHe
OATUX XEMU)CKMX
peakuuja.

1. U3pauyHaj 3anpemuHy
CYMNOpHEe KUCeNnHe
maceHor yaena 0,90 n
rycture 1,8 g/cm? kojy je
notpebHoO ogmepuTH 3a
npunpematrse 300 cm’®
pacTBOpa KOJIMYMHCKE
KOHUeHTpauuje 0,3
mol/dm?. Pesyntat nspasu
ycm®.

Ar(H) =1, Ar(O) = 16, Ar(S)
=32

2.a) Oapeau
KoeduumjeHTe y AaTOj
jeaAHauYnHN.

K,CrO7 + KI+ HCI = 1, +
CrCl; + KCl + H,0
6)Hanuwwn dopmyny
OKCUOALUNOHOT CpeacTBa.
Hanuwu popmyny
peayKUMoHOT cpeacTsa.

B) Konnko je cm’ pacTteopa
HCI konnunHcke
KOHUeHTpauuje 0,3




npumerbyjyhu HeympanaH / Kuceo a) F, + NaCl = mol/dm? notpe6Ho aa 61
pasanunte oKcua. 6) SO; + H,0 > ce nsgsojmno 1,27g joaa.
Kputepujyme t°
nozene HeOPraHCcKUx B) NH,Cl >
CyncTaHum; ryYNH;+ 0, —»
7. UHOYCTPUICKMN | objawtbaBa 1. Hanuwwu 1.Y Kojem he ce cmepy 1. N3payyHaj macy
NPOLIECK KPUTUYKM Tymaum jeAHauYnMHe XeMUjCKUX | MOMEepPUTU paBHOTEXKa AMOHUjyM-HUTPATa Kojy je
3Ha4aj XeMujcKkmMx peakuuja: peakuuje cuHTese noTpebHO yTpoOWMTM 33

NpoMeHa 1 npoueca y
XEMWJCKOj MHAYCTPUjK
33 CaBpPEMEHW KUBOT,
34paBJ/be N }KMUBOTHY

CpEANRY;

a) nobujama
amoHMjaKa Xabep-
BowoBum nocTynkom
6) nobujarba
HaTpujym-kapboHara
ConsejeBum
MOCTYMNKOM

2. Wra je nponasHa, a
WTa cTasiHa TBpAaoha
Boge?

aMOHMjaKa U3
enemeHara

1/2Nyg) + 3/2Hy)
NHsg)

AH=-46,1 kJ/mol
a) noseharbem
NPUTUCKA

6) nosehartbem
KOHLEHTpaLmje a3oTa
B) CHUMKEHEM

Temneparype.
2.M3payyHaj
ANYMUHNjyM-
XMApoKcMaa

notpebHa Aa 6u

Kapewem Hactano 102

kg rnuHuue.

Ar(H) = 1; Ar(O) = 16;

Ar(Al) = 27.

macy

KOja

npuxpartbmBarbe  busbaka
Ha NOBPWWHKM 5 XeKTapa
3eM/bULLTA, aKo je
npernopy4eHo nga ce 1o
xeKktapy ytpown 10 kg
asoTa y 061nKy
PacTBOP/bUBUX CONMU.
2./3pauyyHaj macy HeraweHor
Kpeya KOju HacTaje Kaperem
Kpeytbaka aKko ce Mnpu OBOj
peakuuju nsgsojuno 11,2 dm®
raca.

3. Konnko kg Kokca je
notpebHo 3a peakuujy ca
BOLEHOM MapoM Yy LU/by
nobujarba 240 m? BOAEHOT
raca? (ysetu ga je uucroha
KoKca 95 %)

8.HEOPFAHCKE
3ATABYJVRE
CYMNCTAHLE

aHanM3uMpa ogHoC
nsmehy xeMmjckumx
HAyYHMX NPUHLMNG U
TEXHO/IOLLKUX
npoueca u Ha
OCHOBY MO3HaBaka
npuHUMNa 3eneHe
xemuje, objawraBa
KaKo xemuja u
XeMujcKa
npou13BoAHa yTUYY
Ha nojeanHua,
APYLUTBO U
OKpYKerbe;

1.lWTa cy kKucene
Kulle, a WTa cmor?
2. Koje BpcTe oTnaga
noctoje? Onuwwm
HUXoBe
KapaKTepucTuke.

1.Hanuwwn Ha3use
racosa Koju u3asusajy
edeKart cTakneHe
6awTe.

2. WTaje
pemeaujaumja, a WwWta
buopemegmjaunja?

1.0nuwmn npouec
eypodukaumje. LUTa je
»lBeTare Boae”?
2.HauprTaj wemy 1y H0j
NMPUKaXKn BPCTE U Npumepe
bU3MYKMX NoCTynaKa
pemeaujaumje. 3a cBaku
npumep HanNuLKM KpaTak
OMKWC Ha OCHOBY MPETX0A40
CTeYeHOr 3Hakba n
WCKYCTBA M3 CBAKOZHEBHOT
JKMBOTa.




OPFAHCKA XEMWIA

HactasHa Tema | Ucxoam OCHOBHW HMBO Cpeftrbm HUBO HanpeaHun HMBO
1.MNMojmoBHM —onuwe 1.0grosopu Ha nuTarea: | 1. Hanuwu 1. Ogpeau TMN
OKBMp 3a yyerbe | 3aCTyn/beHOCT paLuoHanHy K1 xmbpuansaumje C-
a) Konuko je BaneHTaH )
opraHcke XEMVIje OpPraHCKux CTPYKTYPHY d)opmyny aToma y:
CYNnCTaHUWN Yy XXNBUM YI/BEHUK y OpraHckim TPpW pasnnynTa
i ?
N HEXNBUM JEANFERLMMA OpraHcKa je,LI,MI-bEI-ba a) eranony
CUCTEMMMA, YMja je MOIEKY/ICKA

NMOPEK/I0 OPraHCKMX
3arahyjyhumx
CYNCTaHUM M yTULA]
Ha 34pas/be U
YKMBOTHY CpeauHy;

— nosesyje pu3nyKa
N XeMWjCKa CBOjCTBA
OpraHcKux
jeanmera ca
HUXOBMM CaCTaBOM,
YeCTUYHOM
CTPYKTYpOM,
XEeMWjCKMM Be3ama U
MehYMONEKYICKMUM
MHTEepaKLumjama;

6) Koja cy ocHoBHa
CBOjCTBa OPraHCKMX
jeaurerba?

B) Kojy BpcTy Be3a
rpage aTomMmu yr/beHuKa
Y OPraHcKuMm
jeaurerbnma’?

dopmyna CsHy,.
Ynotpebu HaBegeHe
peuyn ga onuwewl
CTPYKTYpHe
KapaKTepUCTUKe TUX
MoOiIeKyNa:
auMKAMYaH,
LUMKANYaH,
pasrpaHar,
HepasrpaHaT HK3.

6) eTaHCKOj
(cvpheTHOj)
KUCeNNHU

B) aLLETOHUTPUAY
(CH3-CN)

2.0praHcke
cyncTaHue y
HEXMBO] N XKMBOj
npupoam

—objacHu cactaB u
CBOjCTBA OPraHCKUX
CyncTaHum y
KOMepUuujaHUM
npoun3BoauMma,
HUX0BO A0bujatbe n
3Hayaj y
CBAKOAHEBHOM
XUBOTY;

— aHanuM3npa ogHOC
nsmehy xeMnjckmx
Hay4YHUX NPUHLMNA U
TEXHOJ/IOLIKMX
npoueca, n npema
NPUHLMNMMA 3eNeHe
XemMuje KpUTUYKK
npouekyje ytmuaj
Xemuje n xemujcke
npounssoare Ha
nojeanHLA, ApyLWTBO
N OKpYXKeHE;

1. Hasegu Tpu
HajBakHuje cyncTaHue
U3 HeXKMBe npupoae
KOje cagp»Ke OpraHcka
jeanersa.

1.0nuwmn HacTaHak:
a) yr/mwa

6) HadTe

B) 3eMHOT raca

M HbMXOB 3HAYaj

1.Konnko atoma
YI/bEHWKA MMa Y Nona
KWorpama IMrHnTa y
KOM je MaceHu yaeo
TOr XemujcKor
enemeHTa 62,5%?




3.CBojctBa u
Knacudukauymja
OpPraHCKMX
CyncTaHum

— Knacudukyje
OpraHcKe cyncraHue
npema Hasusy U

dopmynun 1 nosesyje

UX Ca 3aje AHNYKMM
CBOjCTBMMA

npeacrtaBHMKa cBake

Knace,

— pasfnKyje Knace
OpPraHCKmx
jeanrera Ha
OCHOBY pe3ynTaTa

1.Hanuwwm paunoHanHe
CTPYKTypHe dopmyne:

a) anKkaHa
6) ankeHa
B) a/IKoxona

no concteeHom n3bopy.

1.Pa3BpcTaj
XeMujcKe Bese
npema Tome ga v
he ce y xemunjcKoj
peakumjn
XETEPOSIUTUYKN NAN
XOMONUTUYKHM
PACKUHYTK:

C-Cl, cl-cl, c-0, 0-0,
C-Br, C-C

1.0apegmn
MOJIEKYCKY U
paLMoHanHy
CTPYKTYpHY dopmyny
HepasrpaHaTor
monekyna
Yr/bOBOZLOHMKA aKo ce
3Ha [a caropeBatbem
oapeheHe mace Tor
jeanrberba HacTaje
rac Koju ysoheremy
KpeyHy BoAy rpaau
6,94 rpama Tanora.

KflacutHe n Maca Boge HacTtane

WHCTPYMEHTaNHE Caropesarbem

aHanuse, jeanrserba je 1,50

rpama.

4.Y1r/b0BOA0HUUN | — UMEHY]E U 1.Hannwwu paupoHanHe | 1.Hanuwm 1.Hanuwwu jeaHaumHe

XEMMUjCKUM CTPYKTYpHe dopmyne jegHaunHe XEMMjCKUX peaKuuja:

dopmynama MoJieKkyna: XEMMUjCKUX peaKkumja:

npuKaxe a) HenoTnyHor

npeacTaBHUKe Kaaca

OpraHcKux
jeanmemna
yK/byuyjyhu
pa3nnunte BuaoBe
nsomepuje;

— KnacuduKyje
OpraHcke cyncraHue
npema Hasusy U

dopmynu 1 nosesyje

NX Ca 3aje AHUYKUM
CBOjCTBUMA

npeacraBHMKa CBake

Knace;

—objacHn n
nnycrpyje
XeMMjCKNUM
jeaHaYMHama
nosesaHocCT
pasNMUNTMX Knaca
OpPraHcKux
jeanmetba,
yK/byuyjyhn
MexaHu3me
peakuuja noa
YyC/IOBMMaA Y KOjuMa
ce oagujajy

a) 2,3-AMmeTuaneHTaH

6) 3,4,4-TpUMmeTUNN-2-
XeKceH

B) 3,3-aumeTunn-1-
XenTuH

2. Hanuww jegHaunHe
XEMMUjCKUX peakumja:

a) caropeBatba nponaHa

6) aanumje BOAOHMKA
Ha nponeH

B)aauuuje aga
MOJIeKyNa x/iopa Ha
€TUH

a) eTaHa C X/Iopom y
MPUCYCTBY CBETNOCTU

6) caropeBatba
neHTaHa

B) NOTNyHe aguuuje
XN0POBOAOHMKA Ha
nponuH

2. Hanuwmn
dopmyne:

a) reoMeTpUjCKuX
nsomepa 2-6yteHa

6) CTPYKTYPHUX
n3omepa ajkuMHa ca
MOJIEKYJICKOM
dopmynom CgHyo

B) jeautbera Koje ce
nobuja
Aenoavmepusaumjo
M NpUpoaHOr
Kay4yKa

caropeBatba 2,2-
ANMETUNNEHTaHa

6) nuponnse bytaHa

B) obujarba 1,2-
anbpomneHTaHa n3 1-
NeHTUHA

r) nobujarba eTaHana
U3 Kanumjym-kapbuaa

2. Konuko je rpama
TEXHUYKOT Kanumjym-
Kapbuaa uncrohe
82,5% noTpebHo 3a
pobujarbe eTnHa Koju
NoTNYHO pearyje ca
1,12 dm® BOZIOHMKaA?




5.0praHcKa
jeanmera ¢
KMCEOHNKOM

— Knacudukyje
OpraHcKe cyncraHue
npema Hasusy U
dopmynaun u nosesyje
UX Ca 3aje AHNYKMM
CBOjCTBMMA
npeacTaBHMKA CBaKe
Knace;

—objacHn n
nnycrpyje
XEMUjCKUM
jeaHaYmMHama
nosesaHocT
pPa3NMUNTMX KNaca
OpraHcKux
jeanmetba,
yK/by4yjyhu
MexaHu3me
peakumja nog,
YCNOBMMaA Y KOjuMa
ce oaBwujajy;

— objacHu cactaB n
CBOjCTBA OPraHCKUX
CYNCTaHUM Y
KOMepLnjanHUM
npou3Boauma,
HWX0BO A0bMjarbe 1
3Havaj y
CBAaKOAHEBHOM
KMBOTY;

1.Hasegu 3a wTa ce
KopucTe:

a)eTaHon
6) eTUNEeH-TAnKonN

B) ranuepon

2. Hannwwu popmyne:
a) aueTtanaexmaa

6) aLeToHa

B) 3-MmeTunbyTaHana

r) 2-neHTaHoOHa

3. Hanunww jegHauymnHe
peakuuja:

a) HeyTpanusauuje
cupheTHe KucennHe
HaTPUjYM-XMAPOKCUAOM

6) ectepudukaumje
cuphpTHe KucenmHe
MeTaHOo/I0M

1.Hanuwwm
jeaHauYmHy peakumje:

a) xuapartauyuje 2-
meTun-1-neHTeHa

6) okcupauuje 2-
byTaHo/1a pacTBOPOM
Kannjym-
nepmaHraHarta

B) deHona ca
KOHLEHTPOBAHOM
d30THOM KNCEeTNHOM

2. OKcnpaupjom
nponaHana
AMOHMjAYHNM
pacTBopom cpebpo-
HUTpaTa HacTaje
e/leMeHTapHo
cpebpo. Moncku
OAHOC nNponaHana u
cpebpa y peakuuiju je
1:2. U3pauyHaj
KonmKo he cpebpa
HacTatu
oKkcumpaumjom 17,4
rpama nponaHana.

3. Hanuwm
jeaHavmHe peakuumja:

a) notnyHe
HeyTpanusauuje
OKCas/IHe KncenvHe
Kannjym-
XMAPOKCUAOM

6) ectepudukaumje
MpaB/be KUcenuHe
€TaHo/IoM

B) 6a3He xugponuse
eTu/1-eTaHoaTa

r) auetun-xnopuaa
Ca MeTaHo/IoM

1.Hanuwwn popmyne
CBMX U30Mepa AaTux
MOJIEKY/ICKUX
dopmyna u onuca:

a) CsH4,0, ankoxonu
KOju oKcnaaumjom
03ajy KeToHe

6) C;H50O, TaKko aa
mory 6utn peHonm
WAN aPOMATUYHU
a/IKOX0NK

2. Cmella aueToHa n
aueTangexmaa uma
macy 205 mg. Y
peakumjn Te cmelle
ca denmHrosum
peareHcCoM HacTaje
143mg 6akap(l)-
okcnga. Ogpeaun
NPOLLEHTHW cacTas
nosasHe cmeule.

3. Mpennoxu nyt
CUHTe3e cupheTHe
KMUCeInHE U3 eTeHa.




6.0praHcka
jeanmera ca
a30TOM U
CYyMnopom

— UMeHyje n
XeMMjCKNUM
dopmynama
npuKaxe
npeacTaBHUKe Knaca
OpPraHCKUX
jeanmera
yK/byuyjyhn
pasnnunTe BUA0BE
nsomepuje;

— KNnacuouKyje
OpraHcKe cyncraHue
npema Hasusy 1
dopmynun 1 nosesyje
MX ca 3aje AHUYKUM
CBOjCTBUMA
npeacTaBHMKA CBaKe
Knace;

—objacHn u
nnycrpyje
XEMMUjCKUM
jeaHaYyMHama
nose3aHocT
pa3nMUNTMX Knaca
OpraHcKux
jeonrersa,
yK/byuyjyhn
MexaHu3me
peaKkuwmja nog,
YC/NIOBMMaA Y KOjUMa
ce oaBwujajy;

— objacHu cactaB n
CBOjCTBA OPraHCKUX
CYNCTaHUM Yy
KOMepLMjaNHUM
npou3Boauma,
HWX0BO A0bMjarbe U
3Ha4aj y
CBAaKOAHEBHOM
YKUBOTY;

1.Hanuwwm cTpyKkTypHe
dopmyne un pasBpcTaj
HaBegeHe aMUHe Ha
npumapHe, cekyHaapHe
W TepunjapHe:

a)MeTaHaMUH
6)amMmeTnnaMmH
B)TPUMETUIAMUH
r)aHnanH

n)2-meTtnn-2-
nponaHamuH

1. Hanuwwu
jeaHauYmHy peakumje:

a) peaykumje
HUTpobeH3eHa

6) AMmeTUIaMMHa C
XN0POBOLOHUYHOM
KMCENIMHOM

B) METUIAMOHWUjyM-
xnopuaa ca
HaTpUjym-
XNAPOKCMA0M

r) meTaHTHONA ca
HaTpUjym-
XMOPOKCUO0M

1. Hanuwwu jeaHaunHy
peakuuje:

a) aHuNMHa ¢
HATPUjYM-HUTPUTOM Y
npucyctay HCl (Ha
5°C)

6) AMmeTUNaMMHa ca
a3oTacTom
KMcenMHoMm

B) eTaHTMONa ca
HaTPUjym-
XMOPOKCUAOM, A
3aTUM U peakumje
HacTanor Nponseoaa
c terc-bytun-
X0pnaom




7.0praHcke
3arahyjyhe
CyncTaHue

— aHanuM3npa ogHoC
namehy xeMnjcKkmx
HAYYHUX NPUHLMNE U
TEXHOJIOLLKNX
npoueca, n npema
NPUHUMNMMa 3eneHe
XeMUje KPUTUUKN
npouekyje ytmuaj
Xemuje u xemmjcke
npoussogme Ha
nojeanHLUA, ApYyLWTBO
N OKpYKeHE;

— 6e3begHo no cebe
v Apyre pykyje
nabopatopujcknum
npubopom, nocyhem
M cyncTaHuama;

—oAnaxe u
CKNagMLWTH
CYNCTaHLe carnacHo
NPUHUMIMMa 3e/eHe
Xemuje

1.Hasegm Tpu opraHcke
3arahyjyhe cyncraHue

1.lWTa cy ppeoHun n
3aLWTO Cy TO
3arahyjyhe
cyncTaHue?

1. 36or yera je
ranuepon, no
npUHUMNMMA

o4 pKuBeE
npousBogme,
norofdaH 3a gobujarbe
eTaHoNa U BOAOHUKA?




BUOXEMMUIA

Tema Ncxoam OCHOBHM HMBO Cpearu HUBO HanpegHu HUBO
1.Teopujcku — Oonucyje 3acTyn/beHocT 1. WTa je buoxemuja? 1. MehysasucHocT 1.Ha Koju HauuH ce
OCHOB 33 61uomoneKkyna y *KMBnm XUBUX cHUCTEMA U ogprkaBa pH TenecHux
CUCTEMUMA U HAaBOAMU HUXOBY | 2. EnemeHTU n UBOTHE cpeanHe Te4yHocTn?
M3yanaH_3e ynory, $1U3MONOLLIKO AejcTBO FMXOBa y/0ra y 2. 3Hayvaj Bode 3a xuse | 2. [lopekno
Broxemuje nmajyhu y Buay KopucHe u SMUBMM CMCTEMMMa 1 | opraHname 6romoneryna,

LUTETHE acreKTe;
— HaBOAM 3HaYaj U MPUMEHY
NPUPOAHUX U CUHTETUYKMX
6uomonekyna;

— KPUTUYKKM pasmaTpa
ynoTtpeby 6uomonekyna
FUXOB YTULA] Ha 34paB/be U
OKOANHY;

KMBOTHO] CPeaUHM.

KpYKere YI/beHWKa,
KMCEOHMKa 1 a3oTa y
npupoau asot

2.AMUHOKUcen

— MMEHYje U XeMMjCKUM

1. Wracy

1. O6jacHu CTpYKTYpyY

1. Knuceno-6asHa

WHe, NnenTuam dopmynama npukasyje aMUHOKWCENUNHE, Koje aMUHOKUCeNMHa. CBOjCTBa
MOHOMeEpEHE jeAnHNLEe dyHKUMOHaNHe rpyne 2. lWraje aMUHOKHUCeNMHa
M NpoTENHN 6uononumepa; cagpxe? enekTpodopesa 2.06jacHu nojam
— nose3yje CTPYKTypy 2. ®usnyka cBojcTBa 3. ObjacHu HacTaHaK nsoenektpuyHor pH
6MOMONEKYNA Ca FbUXOBUM aMUHOKUCeNMHA nenTugHe sese 3. XemujcKa cBojcTBa
OUBNYKUM N XEMUjCKUM 3. Wra cy npoTenHun? 4. Moagena npoTenHa AMUHOKNCEeNnHa
CBOjCTBMMa; 4. EH3uMun, bMonoluKa 5. ®akTopu Koju ytnay | 4. O6jacHu
— noBes3yje pas3nuuTe HMBoe | ysora Ha aKTMBHOCT eH3uma opraHusaumjy
CTPYKTYpHE OopraHusauuje 5. Wraje 6. lUTa je MOeKya NpoTenHa
6uomoneKkyna ca HMxoBOM meTabonmszam KaTabonm3am, a wTa 5. O6jacHn mexaHu3am
YIOFOM Y KMBUM CUCTEMUMA; aHabonunsam? [enoBakba eH3MMaA
— UCNUTyje orneanma 6. Perynaumja eH3nmcke
dn3MUKa M XemujcKa CBOjCTBa aKTMBHOCTU
npeacTaBHWKa Bomonekyna; 7. Metabonusam
— noBesyje CTPYKTYpy npoTtenHa
6uomoneKyna ca UXOBUM
OUBUYKMM U XEMUJCKMM
CBOjCTBUMa;
— Knacuoukyje buomoneryne
npema NpousBoAnMa
XMApoNun3e;
— objawHaBa Xxemujcke
NnpoOMeHe je AHOCTABHUjUX
6uomoneKkyna y opraHusmy u
nulle jeaHa4YMHe peakumja
KOjuMa TO UNycTpyje;
— objawraBa cacTas,
XeMMWjCKa CBOjCTBa M ynory
nydepa y XXMBUM CUCTEMUMI;
— objalwaBa KaTabonunsam u
aHabonusam;
3. Yr/beHu — ucnuTyje orneguma 1. MoHocaxapuam, 1. MoHocaxapuam, 1. O6jacHM ONTUUKY
XnapaTtm ¢du13nuKa 1 xemujcka cBojcTBa | nogena npema 6pojy nogena npema nsomepujy
npeacTaBHUKA 6MOMONeKyna; | yr/beHMKOBUX aTOMaA YHKLMOHANHUM MOHOCaxapuaa.
— Knacuoukyje bnomonekyne | 2. dPuweposom rpynama 2. ObjacHK HacTaHaK
npema npoussoamma NPOjEKLMOHOM 2. XejgopToBOM nonyaueTaaHnx u
xuaponuse; — objawrbaBa dopmynom npuKaxm NpojeKLLMOHOM NoNyKeTaNHMUX 06mnKa

nojam ctepeonsomepuje Ha
npumepy 6uomonekyna;

— objawraBa xemujcke
NpPOMeHe je AHOCTABHUjUX
61MOMOIEKYNa Y OPraHU3My U
nuLle jegHavymHe peakuuja
KOjuMa TO UNyCTpyje;

mosnekyne D-rnykose un
D-¢pyKTo3e.

3. ManTo3a, cBOjcTBa,
pobujame

4, lWTta cy
nonancaxapmgm?
Hanaxkewe y npupogm

bopmMynom NpuKaxu
NMPaHo3HU 0b6aunkK D-
rnykose n D-ppykTose
3. J1aKTO3a, CTPYKTYpa,
CBOjCTBA, HaNaXKeke y
npupoau

4. CKpob, Hanaxere y

MOHOCaxapuaa.
3. XemujcKka ccBojcTtea
MOHOCaxapuaa.

4. O6jacHM CTPYKTYpY
amunose u
aMUNONEKTMHA.

5. KaKo ce xemunjckom




— ucnuTyje orneguma
dM3MYKa M XeEMUjCKa CBOjCTBA
npeacTaBHWKa Buomonekyna;
— nosesyje CTPYKTypy
61MoMoIeKyNa ca HbUXOBUM
OUBUUKUM U XEMUJCKMM
CBOjCTBUMQ;

— objawHaBa Xxemujcke
npomMeHe je AHOCTABHUjUX
61MOMONEKYNA Y OPFraHMU3MY U
nulle jeaHauYMHe peakumja
KOjuma To unycrpyije;

— objawr-aBa Katabonmzam m
aHabonusam;

npoposau, bruonoluka
ynora

peakunjom moxe
[,0Ka3aTu NPUCYCTBO
CKpoba?

6. MeTtabonumzam
YI/bEHUX XMapaTa

4.7lnnngn

— objawHaBa Xxemujcke
NnpoOMeHe je AHOCTABHUjUX
6uomoneKkyna y opraHusmy u
nulle jegHauYMHe peakumja
KOjuMa TO UnycTpyije;

— Knacuoukyje buomonekyne
npema Npou3BoANMA
XMaponuse;

— objawmaBa KaTabonumszam m
aHabonuzam;

1. WTa cy aunuan?
Knacndukaumja
navnuaa

2. Koja jeanmersa
ynase y cacras
HeyTpasHUX MacTn?
3. WTa cy canyHu, a
WTa AeTepLeHTn?

1. MacHe KucenuHe,
CTPYKTypa, noaena v
CBOjCTBA

2. lobunjare n
aNKa/iHa Xxuapoaunsa
HeyTpasHMUX MacTu

3. Ob6jacHu Ha Koju
HaYMH CanyHU n
LEeTepLIeHTN yKNabajy
MacHe Heuuctohe

1. MpuKaxu
He3acuheHy macHy
KncenunHy ca 18
YI/bEHUKOBMX aTOMa
KOja cagprKu age
OBOCTPYKe Bese 1
UMeHyj je.

2. docornnuepngm,
CTPYKTYpa, buosowkKa
ynora

3. CouHronmnuam,
CTPYKTYypa, 6MonowkKa
ynora.

4. MeTtabonnzam
HeyTpasHUX MacTu

5.HyknenHcke

— objalwmaBa cacTas,
XeMMWjCKa CBOjCTBa M ynory

1. HykneunHcke

1. Koje cy ocHOoBHe
MOHOMEpHE jegnHuLe

1. MpUKaXKn NyprHCKe n
NUPUMUAMHCKe 6ase

KucenmHe KucenuHe, nogena u
nydepa y *kvsum 6uonoluKa ynora HYKNEUHCKUX Koje ynase y cactas
cneTemnma; 2 UTa je penavKkaumja | KucenmHa? HYKNeOoTUAA U UMEHY]
— objawtbasa katabonnsam 3. JedmHmwn JHK 2. MNpkaxu pobujare nX.
v aH‘?6°”M3aM; 4. NednHnwmn PHK. afeHo3MHa 2. Mpukaxun aobujarse
~ objawrbasa OCH(?BHE Koje PHK nocTtoje? 3. ObjacHu dase ATM-a
NpuUHUMNE 1 3Ha4vaj npoLeca . )
pennuKaume, pennlfmau,me OHK 3. ObjacHu CTPYKTYpY
TpaHcKpUNLMje 1 4. O6jacHu ynory ATI-a 1 HAaYMH YyBakba
TpaHcnaumje; nHoopmaumoHe PHK eHepruje.
— Knacudukyje LTa cy myTauuje? 4. O6jacHu npouec
61Momosiekyne npema TpaHcKpunuuje.
NPOn3BOANMA XUAPONN3E; 5. brocuHTesa
— objalwHbaBa OCHOBHe npoTtenHa
NpUHUMNE M 3Ha4Yaj npoLeca
pennavkaumje,
TpaHCKpunumje n
TpaHcnaumje;

6.ButamumnHu — onwucyje 3acTyn/beHocT 1. Wra cy BUTaMUHK? 1. ButamunHu 1. O6jacHwu ynory u

61MOMOIEKYNA Y KMBUM
CUCTEMMMA M HaBOAM
HMXOBY ynory, $ur3nMonoLwko
aejctso umajyhu y suay
KOPWUCHE U1 LUTETHE acneKTe;
— HaBOAM 3Ha4aj U NPUMEHY
NPUPOAHUX U CUHTETUYKMNX
6MOMONEKYNA; — KPUTUUKM
pasmaTtpa ynotpeby
6MOMONEKYNA HUXOB YTULA]
Ha 34paB/be U OKOJIMHY

2. Nopgena BMTaMmHa.
3. Ha Koju HaumH
MOXKEeMO Aa
obe3beanmo Hama
notpebHe KoanumHe
BUTaMMHA?

pacTBOpP/bMBU Y
MacTMma

2. Butamuu C

3. bonect 6epu-6epu.
Y3pOK U HaumH
npesasunnakema.

BaYXHOCT BUTAMUHa Y
broxemmjcknum
peakuunjama.

2. ButamuHu B
KOMMIeKca

3. CynnemeHTn y
NCXPaHM YOBEKa,
HEOMXoAHOCT Nan
MOZHW TpeHA?




7. Ankanonam
n
aHTMGbMOTULM

— onucyje 3acTyn/beHocT
61oMonNeKyna y KUBUM
cucTeMMMa U HaBoam
HUXOBY ynory, $u3nonoLwko
Aaejcteo nmajyhu y suay
KOPWUCHE U1 LUITETHE acneKTe;
— HaBOAM 3HAYaj U NPUMeEHy
NPUPOSAHUX U CUHTETUYKUX
6uomoneKkyna; — KpUTUYKK
pasmatpa ynotpeby
61MoMONEKYNA HUXOB YyTULA]
Ha 34paB/be U OKOJIMHY;

1. Wracy
aHTUbUOTULN?

2. UTa je pesucreHumja
Ha aHTUBUOTHUKe.
3awwTo HacTaje?

3. HMKOTHH

1. feduHmwm
ankanouge.

2. 3Hayaj NneHUuUnImHa.

3. Kako ce nsggajajy
anKanonam us busbHor
maTtepujana’?

1. AHTMBMOTMUM AaHac
— OYeKMBatba U N3a30BMU
2. NMpumeHa ankanounaa
y TepaneyTcke cBpxe

2. 3noynotpeba
ankanomnga




